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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve Iç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Metris R Tipi Kapalı Hapishanesi’nde tutulan ağır hasta mahpus Veysi Abdurrahmanoğlu, İHD

İstanbul Şubesi’nin açıklamalanna göre siroz, ülseratif kolit, tromboz ve demir eksikliği gibi

ciddi sağlık sorunlanyla mücadele etmektedir. Karın boşluğunda sıvı birikmesi, kas erimesi,

kilo kaybı ve yoğun ağrılar yaşamaktadır. Doktorlar temiz hava, iyi beslenme ve yoğun tedavi

önermiştir. Hapishanede tutulmaya devam edilmesi yaşam hakkı riskini artırmaktadır.

Anayasa 17. maddesi, 5275 sayılı Kanun 16. madde, AİHS 2. ve 3. maddeler, BM Mandela

Kuralları, İstanbul Protokolü ve Avrupa İnsan Hakları Mahkemesi (AİHM) kararları, devletin

hasta mahpusların sağlık hakkını güvence altına alma yükümlülüğünü ortaya koymaktadır.

Hasta mahpus Veysi Abdurrahmanoğlu’nun durumu acilen bağımsız tıbbi bir heyet tarafından

değerlendirilip infazının ertelenmesi ve tahliyesinin sağlanması gerekmektedir.

Bu bağlamda;

1. Hasta mahpus Abdurrahmanoğlu’nun güncel sağlık raporları nelerdir? Bağımsız sağlık

kuruluşları tarafından mı hazırlanmıştır?

2. Siroz, kolit ve tromboz gibi hastalıkları birlikte değerlendirildiğinde hapishanede

tutulması yaşam hakkını tehdit etmekte midir?

3. Adli Tıp Kurumu incelemesi yapılmış mıdır? Yapıldıysa sonuçları nelerdir?

4. 35 kiloya düşmüş olmasına rağmen hapishanede tutulmasının gerekçesi nedir?

5. Hapishanede diyet ve tıbbi destek sağlanmakta mıdır?

6. 2020-2025 yıllan arasında kronik hastalık nedeniyle yaşamını yitiren mahpus sayısı

kaçtır?

7. İHD İstanbul Şubesi ve ailesi başvuruları üzerine Bakanlık hangi işlemleri başlatmıştır?

8. Bağımsız sağlık heyetlerinin raporları infaz ertelemede bağlayıcı olacak mıdır?

9. Sağlık nedeniyle infazı ertelenip tahliye edilen hasta mahpus sayısı kaçtır?

10. Hasta mahpus Abdurrahmanoğlu’nun mevcut durumu dikkate alındığında Bakanlık

infaz erteleme ve tahliye sürecini başlatacak mıdır? Başlatılmayacaksa gerekçesi nedir?


